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САНАЦІЙНИЙ АУДИТ 

 
Санаційний аудит – комплексна експертиза, що має на меті проаналізувати фінансово-

господарський стан підприємства, оцінити рівень фінансової кризи та виявити можливості її 
подолання. Санаційний аудит проводиться на підприємствах, що опинилися у стані фінансової 
кризи але мають ресурси для відновлення фінансово-господарської діяльності. 

Санаційний аудит підприємства, що перебуває у фінансовій кризі, можуть замовляти: 
підприємство (у випадку, якщо воно має пропозицію щодо укладення мирової угоди та проведення 
санації у процесі провадження справи про банкрутство); потенційний санатор (у випадку, якщо 
вирішується питання про санацію підприємства через реорганізацію шляхом приєднання його до 
іншого підприємства або злиття з іншим підприємством); державні органи (якщо вирішується питання 
про надання підприємству державної санаційної підтримки); позикодавець (якщо вирішується питання 
про надання санаційного кредиту); потенційні або існуючі власники корпоративних прав підприємства 
(в тому разі, коли приймається рішення про збільшення статутного фонду) тощо. 

За результатами перевірки фінансово-господарської діяльності підприємства, яке перебуває у 
фінансовій кризі, аудитор має підготувати висновок про санаційну спроможність такого 
підприємства, тобто про його здатність до виживання [1]. 

Виживанням підприємства визначається стан його розвитку, при якому виконуються умови 
своєчасності і економічності адаптації до змін внутрішнього та зовнішнього середовища при 
збереженні основних законів розвитку, таких як цілеспрямованість, динамізм та керованість [2]. 

Санаційна спроможність – це наявність у підприємства, яке перебуває у фінансовій кризі, 
фінансових, організаційно-технічних та правових можливостей, які визначають його здатність 
самостійно провести фінансову санацію  У процесі санаційного аудиту необхідно оцінити санаційну 
спроможність підприємства з економічних та правових позицій. Економічними критеріями санаційної 
спроможності підприємства є його здатність до відновлення прибутковості, ліквідності та 
платоспроможності. З правових позицій, санаційно спроможним підприємство буде в тому разі, якщо 
воно здатне відновити і тривалий час зберігати платоспроможність з тим, щоб у кредиторів не було 
підстав звертатися із заявою до господарського суду про порушення справи про банкрутство. 

Аналізуючи виробничо-господарську діяльність підприємства, аудитор вивчає його 
загальновиробничу структуру, оцінює рівень існуючої технології виробництва, аналізує виробничі 
витрати, рівень собівартості та рух основних засобів, оцінює показники праці та ін.  

Вивчаючи фінансовий стан підприємства, що перебуває у кризі, аудитор оцінює динаміку та 
структуру валюти балансу, аналізує формування та рух власного позикового капіталу, 
кредиторської заборгованості, обсяг використання реальних та фінансових інвестицій, оцінює 
платоспроможність підприємства та ліквідність його активів, ділову активність підприємства. 
Аналізуючи ситуацію на ринку збуту готової продукції, аудитор вивчає основні параметри 
маркетингової політики, звертаючи особливу увагу на визначення попиту на продукцію та вивчення 
конкурентоспроможності товарів, відповідність якості товарів вимогам ринку, існування концепції 
оновлення товарного асортименту, розширення інноваційної діяльності та ін. На етапі аудиту 
причин фінансової кризи визначаються її вид та фаза, і виявляються фактори, які вплинули на 
кінцеві показники діяльності підприємства, сильні та слабкі місця в його діяльності.  

Завершальною стадією санаційного аудиту є складання акту. У ньому відображається реальне 
фінансове становище підприємства, загальна оцінка його санаційної спроможності та 
формулюються пропозиції щодо доцільності ліквідації чи санації підприємства [1]. 
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